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Platzaufgaben

Platzaufgabe 26 Seien

z = 2 + 3i, w = 1 + 4i, v = 1− 4i.

Berechnen Sie

(1) w · z, v · w,

(2) Re(v), Im(v),

(3) |z|, |v|,

(4) v, w · i15.

Platzaufgabe 27 Berechnen Sie

(1)
3i

2 + i
,

(2)
6− 2i

−3− 3i
.

Platzaufgabe 28

(1) Berechnen Sie e1+iπ/3.

Zeichnen Sie diese Zahl in der komplexen Zahlenebene ein.

Wo erkennt man in der Zeichnung e1 ?

Wo erkennt man in der Zeichnung den Winkel π/3 ?

(2) Berechnen Sie 2 cos(i)− e−1.

(3) Berechnen Sie sin
(π
4
+
π

3

)
.

https://pnp.mathematik.uni-stuttgart.de/lexmath/kuenzer/wiwi18/
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Hausaufgaben

Hausaufgabe 32 Seien z = 2− 3i, w = 4− i und v = 2 + i.

Berechnen Sie folgende komplexe Zahlen.

(1) zwv−1 (3) |v + w + z|

(2) Re(vw) + Im(vz). (4)
vv

w

Hausaufgabe 33 Berechnen Sie für die folgenden Folgen und Reihen den jeweiligen Grenzwert
oder entscheiden Sie auf Divergenz.

(1) ( (−1)
n

n
+ n

n+1
i)n>1

(2)
∞∑
n=0

πn · in

n!

(3) ( 1
n
+ cos(nπ) · i)n>1

(4)
∞∑
n=1

(ln(2) + iπ/3)n

n!

Hausaufgabe 34 Berechnen Sie folgende komplexe Zahlen.

(1) cos

(
π + 2π i

1 + i

)
(3) eln(3)+iπ/4 + eln(3)+i ·7π/4

(2) e1+i ·7π/6 (4) 2 sin(i) + i13e−1

Hausaufgabe 35

(1) Sei z = −3 + 3i. Finden Sie (x, y) ∈ R× [0, 2π) mit ex+iy = z.

(2) Finden Sie (x, y) ∈ R× [0, 2π) mit ex+iy = 2i.

Finden Sie alle (u, v) ∈ R× [0, 2π) mit (eu+iv)2 = 2i.

Zeichnen Sie ex+iy sowie eu+iv für alle Lösungen (u, v) in der komplexen Zahlenebene ein.

(3) Berechnen Sie sin(x)4 unter Verwendung von sin(x) = 1
2i
(eix − e−ix).

Bestimmen Sie a, b, c ∈ R so, dass die folgende Gleichung für alle x ∈ C gilt:

sin(x)4 = a+ b cos(2x) + c cos(4x)

(4) Berechnen Sie sin(x)3 cos(x)2 unter Verwendung von sin(x) = 1
2i
(eix − e−ix) und von

cos(x) = 1
2
(eix + e−ix).

Bestimmen Sie a, b, c ∈ R so, dass die folgende Gleichung für alle x ∈ C gilt:

sin(x)3 cos(x)2 = a sin(x) + b sin(3x) + c sin(5x)

https://pnp.mathematik.uni-stuttgart.de/lexmath/kuenzer/wiwi18/

https://pnp.mathematik.uni-stuttgart.de/lexmath/kuenzer/wiwi18/

